

“魔都青年的大数据生活”调查报告发布

人日均移动应用超200分钟

青年报社与上海电信近日共同发布《魔都青年的移动互联生活解密》调查报告,对59万户/位青年用户的互联网及位置行为数据进行分析的结果显示,在校大学生平均每天在移动应用上花费的时间超过200分钟,毕业后的青年更是长达278分钟,互联网生活成为青年不可或缺的一部分。

青年报记者 刘晶晶



张江园区里青年人在工作。

青年报记者 吴恺 摄

移动应用 社交类应用是APP主力

调查显示,每一个在校大学生平均每天在移动应用上花费的时间超过200分钟,而毕业后的大学生群体的日均花费时间更是长达278分钟。

对于热衷移动互联生活的年轻人来说,“稳定、方便、快速、高性价比”是大家在选择上网方式时通常会考虑的因素。今天的年轻人主要会选择哪种方式移动互联呢?调查显示,曾经作为移动互联网标志的3G上网模式,在当今全民4G提速的热潮下,已逐渐退居二线。4G上网也正在逐步替代3G时代,成为主流

的移动上网模式。当然性价比最高,不以流量计费的Wifi仍然是目前占比最大的上网途径,因为如果按流量计算的话,wifi上网所产生的流量远超其他两种模式几个数量级。

作为移动互联网最常用的应用来说,APP是每个年轻人手机上都会大量安装的应用组件,按一周内常用的APP应用来看,在校大学生通常安装并使用的数量是23款,毕业后的大学生平均安装使用的数量是39款。而那些每天都会打开的高频率使用的APP应用,在校大学生则明显

胜出。每天22款的应用数量远超毕业后青年的19款使用频率。

在移动上网应用上,90后的在校大学生们喜欢选择QQ系产品,而在APP应用类型上,社交类应用占据绝对主力,购物、资讯、视频也是在校大学生的所爱。相对在校而言,社交及游戏虽然仍是已毕业年轻人所钟爱的APP应用,但微信则成为了这个年龄段工作人群最主要的移动社交方式。同时,在资讯新闻类上的需求也超过了还在象牙塔中的大学生。

工作压力 两成多青年会加班到深夜11点

调查显示,对于即将踏上社会的应届大学生来说,房地产行业在薪资TOP8排行榜里就有两席之多,其中房产中介服务行业开出的平均薪资也达到了近8000元月薪,的确反映了当今这个社会的行业热度。而喜欢稳定的青年其实在最初择业时选择政府行业也是个不错的选择。当然对大学DOTA、LOL不离手的游戏达人来说,当梦想照进现实,网游行业的高薪资对他们来说更是把爱好和职业紧密结合的最佳选择。

而另一份工作5年求职行业的薪资TOP8排名显示,相比应届生的薪资行业榜单,网游作为这个时代变现能力超强的金牌行业跃居榜首,医疗、教育、金融这些传统优势行业,对于沉淀了一段时间的青年来说,薪资收入也是水涨船高,而房产中介行业再次摘得榜眼。

在上海,超过40%的青年能在晚上5-7点下班回家,但仍有21.66%的青年选择奋斗到深夜11点。一份“魔都深夜加班区域TOP5排行榜”显示,深夜11点后下班区域排行中,陆

家嘴区域离开的人数最多,占据榜首。而五角场和人民广场区域分摘亚军和季军。

调查还显示,在校大学生中,有87.32%的比例并不关注房产,11.58%的关注租房,1.1%的关注购房;相比之下,毕业后的大学生则有43%的比例关注购房,8.29%的关注租房,48.67%未关注房产。在这其中,年龄越大,购房意愿越强。不像年轻时“一人吃饱全家不愁”,30岁上下就会考虑结婚生子,对房子的刚需也就越发强烈了。

出行选择 魔都青年游玩地最爱五角场

就如同每一个大学周边都有一条黑暗料理街一样,每个大学其实都有一个看不见的外卖服务圈默默地为大家服务。在点外卖这件事上,报告对上海的各家大学外卖热度进行了统计,占据上海外卖高校前十强的名单新鲜出炉,位于前三的分别是同济大学、上海交通大学、华东师范大学。

上海有很多好玩有趣的地方,除

了市中心的热闹商圈外,还有各处游园佳地和人物景观。那么魔都的年轻人最喜欢去哪里happy呢?

作为在校大学生来说,排名一二的南方友谊商城和五角场区域是在校青年最爱玩耍的区域。对于已经毕业的上班族,交通便利繁华的徐家汇却是他们的心头好,五角场和四川北路商圈也是他们首选的娱乐集中地。

除了在线下商圈购物玩耍之外,线上的购物网站也是青年们平时释放压力,用于剁手的重要场所。在线上购物平台上,青年们更爱强哥的京东商城,而不是外星人的天猫商城;而位于第四的母婴类购物网站也反映了这波婴儿潮带来的人口红利仍在持续释放中。

(报告详细内容请留意《青年报》4月29日出版的10000期特刊)

■都市脉搏

全国中学少先队活动现场培训班在沪开班

本报讯 记者 周胜洁 4月24日至28日,来自全国16个省(市)、自治区的300多名少先队辅导员和少先队工作者,相聚上海,参加经全国少工委办公室批准,由中国少先队事业发展中心、辅导员杂志社和上海市少工委联合举办的2016年全国中学少先队活动现场培训班。团市委书记徐未晚,团中央少年部副部长顾淑华,中国少先队事业发展中心党组成员、副主任赵继新,团市委党组成员、副巡视员、市少先队总辅导员赵国强等出席了昨日的开班式。

在开班式上,团市委书记徐未晚表示,相比团的其他战线工作,新形势下的中学共青团工作处在基础性、战略性、源头性的地位。“一个人对团组织的认识、了解和感情,绝大多数都是中学阶段培养的。中学团的工作是全团工作的基础,加强中学团队衔接工作,会对整个团员队伍的质量产生直接、深远的影响。”

徐未晚介绍说,上海作为地方群团改革的试点单位以来,上海少先队坚持推广并发展初中少先队的改革经验,通过课题研究、课程建设、实践总结、活动分享等方式,加强初中少先队组织建设、文化建设、机制建设与队伍建设,注重以典型引路,不断推出改革创新的典型经验。“比如我们开展的少先队活动课程建设,创新初中团队仪式教育,构建‘彩色成长记忆’,从团队衔接的视角加强团的教育与推优入团工作等,是适应初中少先队员身心发展特点,有针对性地开展中学生的思想引领和成长服务工作。”

就在本月中旬,近年来上海共青团举办的最大规模初中“团队衔接教育”专题培训班在华师大举行,在徐未晚看来,这次全国中学少先队活动现场培训班的举行,是上海中学少先队工作实现更好发展的重要契机。

据悉,此次培训班包括了讲座、现场观摩、交流研讨等。除了安排《学习习近平总书记系列重要讲话精神,推进中学少先队工作》、《初中团队衔接的思考与实践》、《提升中学少先队活动课的实效性》等6场专题讲座外,也会安排辅导员们实地走访向明初级中学观摩少先队红领巾社团活动,在第五十四中学学习少先队团前教育,并到天山初级中学观摩少先队如何创新团前教育,促进团队衔接。



全国中学少先队活动现场培训班在沪开班。 青年报记者 常鑫 摄